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«Κενό» γνώσης στην ελπίδα για τον καρκίνο, 
την Ογκολογία Ακριβείας
/ Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός

Η Ογκολογία Ακριβείας είναι το 

μέλλον της αντιμετώπισης του καρκίνου, αλλά πρόσφατη έρευνα σε Συλλόγους 
Ασθενών έδειξε πως υπάρχει ελλιπής πρόσβαση στην πληροφόρηση για την 
εξατομικευμένη ιατρική και τις καινοτόμες θεραπείες που αυτή παρέχει.

Οι σύλλογοι ασθενών αναγνώρισαν τρεις βασικούς τομείς που εξασφαλίζουν την 
επιτυχία της εξατομικευμένης ιατρικής:

-Γνώση & Πόροι: Διαθεσιμότητα επίκαιρης, σχετικής και ακριβούς πληροφόρησης
– Πλοήγηση στο Σύστημα: Η πρόκληση της πλοήγησης σε ένα πολύπλοκο Σύστημα 
Υγείας
– Πρόσβαση: Μηχανισμοί περίθαλψης που εξασφαλίζουν την πρόσβαση στις 
απαιτούμενες διαγνωστικές μεθόδους και τις εξατομικευμένες θεραπείες

Το 60% των συλλόγων ασθενών προσπαθούν να αποτελούν την κύρια πηγή 
πληροφόρησης των ασθενών για την εξατομικευμένη ιατρική. Εντούτοις, σχεδόν 
το 1/3 των συλλόγων αυτών δηλώνει αβεβαιότητα για την πρόσβαση στην 
πληροφόρηση για διαγνωστικές εξετάσεις και εξατομικευμένες θεραπείες.

Αν και η εξατομικευμένη θεραπεία αλλάζει το πρόσωπο της αντιμετώπισης του 
καρκίνου, είναι σαφές, τόσο στους εκπροσώπους των συλλόγων ασθενών όσο και 
στους επαγγελματίες υγείας, ότι οι αλλαγές στο σύστημα Υγείας και οι ευρύτερες 
συνεργασίες είναι απαραίτητες, έτσι ώστε να εξασφαλιστεί η πρόσβαση των 
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ασθενών στην περίθαλψη που έχουν ανάγκη.

Αν και το 98% των επαγγελματιών υγείας αναγνωρίζουν όσα υπόσχεται η 
εξατομικευμένη θεραπεία, το 70% από αυτούς βλέπουν σημαντικές προκλήσεις 
στην εφαρμογή της

Το 83% των επαγγελματιών υγείας πιστεύουν ότι το πολύπλοκο σύστημα υγείας 
πρέπει να αλλάξει για να υποστηρίζει την εξατομικευμένη ιατρική, και το 75% από 
αυτούς αισθάνονται ότι απαιτείται επίσης περισσότερο ανθρώπινο δυναμικό για να 
εφαρμοσθεί η εξατομικευμένη ιατρική.

Το 60% των συλλόγων ασθενών αισθάνονται ότι πρέπει να ενισχύσουν τις σχέσεις 
με νέους ενδιαφερόμενους φορείς, προκειμένου να υπηρετήσουν καλύτερα τις 
ανάγκες των ασθενών. Οι σύλλογοι ασθενών αναφέρουν την ανάπτυξη πρακτικών 
θεραπευτικών πρωτοκόλλων (66%), καθώς και την θεσμοθέτηση διαγνωστικών 
διαδικασιών (53%), ως τις βασικές προκλήσεις που αντιμετωπίζει η υγειονομική 
κοινότητα.

Το 80% των συλλόγων ασθενών δεν αισθάνονται απολύτως βέβαιοι ότι διαθέτουν 
επαρκές προσωπικό για να διαχειριστούν την εισροή ευθυνών που σχετίζονται με 
την εξατομικευμένη ιατρική.

Για τις έρευνες

Τα παραπάνω αποτελούν τα αποτελέσματα δύο ερευνών σε 470 εκπροσώπους 
συλλόγων ογκολογικών ασθενών και επαγγελματίες υγείας σε περισσότερες από 
50 χώρες, οι οποίες στόχο είχαν να κατανοήσουν τα βήματα που πρέπει να γίνουν 
για να ωφεληθούν περισσότερο οι ασθενείς με καρκίνο από τις στοχευμένες 
θεραπείες και τις σχετιζόμενες διαγνωστικές εξετάσεις. Η έρευνα στους 
συλλόγους ασθενών και η έρευνα στους επαγγελματίες υγείας διεξήχθησαν από 
ανεξάρτητες εταιρείες ερευνών, τις PatientView και GfK αντιστοίχως, ενώ 
χρηματοδοτήθηκαν από την φαρμακευτική εταιρεία Novartis.

Τι είναι η Ογκολογία Ακριβείας;

Η Ογκολογία Ακριβείας είναι η βελτιωμένη κατανόηση του τρόπου με τον οποίο 
αναπτύσσονται οι καρκινικοί όγκοι σε γονιδιωματικό επίπεδο και η ικανότητά μας 
να αναπτύσσουμε στοχευμένες θεραπείες, οδηγώντας τελικά σε καλύτερη έκβαση 
για τους ασθενείς.

Η Ογκολογία Ακριβείας αλλάζει ριζικά τον τρόπο με τον οποίο διαγιγνώσκουμε και 
αντιμετωπίζουμε τον καρκίνο. Πριν από 20 χρόνια, η θεραπεία του καρκίνου ήταν 



εν πολλοίς της λογικής «ένα για όλα». Σήμερα, υπάρχουν περίπου 25 
αναγνωρισμένοι βιοδείκτες του καρκίνου.
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